

В ДИАЛОГЕ
Встреча префекта
ЗАО с населением
С. 3

ФЕСТИВАЛЬ
«Юные дарования –
2014»
С. 4

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ
Политехнический
колледж №42
С. 5

ПАМЯТЬ
70-летие снятия
блокады Ленинграда
С. 8

Итоги и перспективы

Первоочередные задачи по развитию территории определяются с учетом пожеланий жителей и депутатов

На данный момент определены конкретные мероприятия по улучшению состояния дворов, благоустройства школьных территорий, проведению выборочного капитального ремонта жилого фонда, подготовлены предложения по финансированию. Обо всем этом, а также об итогах уже сделанного, мы побеседовали с главой управы Можайского района Романом Сергеевичем Богомольцем.

— Роман Сергеевич, давайте начнем с итогов. Что удалось сделать в прошлом году?

— Работа проделана большая. За счет основного финансирования и дополнительных ассигнований было благоустроено 39 дворовых и 7 школьных территорий, реконструированы 18 детских площадок и устроен межквартальный городок (ул. Багрицкого, д. 3, к. 1).

При определении конкретных видов работ мы отталкивались от пожеланий жителей, которые просили отремонтировать асфальт, установить газонные ограждения, лестницы, разбить цветники и пр. И сами жители принимали непосредственное участие в организации работ: акты об открытии и закрытии объектов подписывали представители инициативных групп. А адресный перечень программ принимался на муниципальном собрании.

— Ремонтировались ли подъезды и какие работы при этом проводились?

— В минувшем году было отремонтировано 484 подъезда. По необходимости в них были заменены светильники (на энергосберегающие), почтовые ящики, где нужно — производилась замена входных дверей. Кроме того, проводились необходимые малярные и столярные работы, на первых этажах появилось плиточное покрытие. Замечу, что на реализацию данной программы целевые финансовые средства из бюджета не выделялись. Работы проводились за счет средств текущего ремонта.

— Случается, что качество ремонтов в подъездах не устраивает жителей. Было ли такое?

— Начнем с того, что проведение ремонта согласовывалось с жителями домов, учитывались их пожелания и при выполнении работ. Руководством управы и ДЕЗ был организован постоянный контроль. За ненадлежащее качество выполнения работ и отклонения от графика подрядные организации штрафовались. Замечания у жителей были, но мы их устранили.

— А кроме подъездов, в жилом фонде что еще делалось?

— В минувшем году выполнен выборочный капитальный ремонт (ВКР) в 27-ми домах. При этом ремонтировались отдельные инженерные системы и конструктивные элементы. Все работы выполнены в полном объеме. Кроме того, за счет дополнительно выделенных финансовых

средств капитально отремонтированы мягкие кровли трех домов. Также проведен ВКР в ведомственном жилищном фонде по адресу: ул. Неделина, д. 30, к. 3.

— Комплексный капитальный ремонт может проводиться и на условиях софинансирования. Было ли такое в прошлом году?

— За период 2012–2013 гг. по программе софинансирования капитально отремонтировано 6 жилых домов по адресам: ул. Барвихинская, д. 20 и ул. Беловежская, д. 77, ул. Красных Зорь, д. 19, 51, 53, ул. Гвардейская, д. 1. Следует отметить, что в данных домах проводилось утепление фасадов с заменой окон в подъездах.

— В нынешнем году благоустройство дворовых территорий и капитальный ремонт многоквартирных домов продолжатся?

— Безусловно. В рамках проведения ВКР жилого фонда на 2014 г. запланирован ремонт 3-х домов, расположенных по адресу: ул. Красных Зорь, д. 23 (ремонт кровли), ул. Вяземская, д. 3, корп. 1 (ремонт балконов), Можайское ш., д. 9 (ремонт фасада, систем холодного и горячего водоснабжения, канализации, замена окон).

В данный момент формируется программа освещения на 2015 год, и управой поданы предложения по освещению первоочередных объектов, с учетом просьб жителей.

В отношении домов на ул. Барвихинская, д. 4, корп. 1, 2 будут проведены обследования с составлением соответствующего заключения и проектно-сметной документации для проведения последующего ремонта.

По титульному списку ГКУ «Дирекция ЖКХиБ ЗАО» в 2014 г. планируется проведение ВКР в 3-х жилых домах района по адресам: пр-д Загорского, д. 3 (ремонт мягкой кровли), ул. Гвардейская, д. 17, к. 1 и ул. Кубинка, д. 3, к. 1 (замена стальной кровли). Также планируется выполнить ремонт 183-х подъездов в 49-ти жилых домах.

Если говорить о благоустройстве, то в нынешнем году предлагается привести в порядок 19 дворовых территорий. Часть дворов будет благоустроена по программе «Жилище»: Сколковское ш., д. 2, 4; 8, 10; д. 14; д. 16; д. 30; Беловежская, д. 39, корп. 4; д. 39,

корп. 5; д. 39, корп. 6; д. 47; 49; Вяземская, д. 9, корп. 1, д. 11; д. 13; д. 14; д. 15; д. 24, 26. И еще два двора — по программе социально-экономического развития — Ращупкина, д. 12; д. 14, к. 2 и д. 16.

Так же, как и в минувшем году, работы будут проводиться при непосредственном участии инициативных групп жителей. И виды работ останутся примерно теми же. Отмечу лишь, что, учитывая недостаток парковочных мест, при проведении благоустройства дворовых территорий, там, где это будет возможно, мы проведем расширение гостевых парковок и парковочных карманов. 49 новых машиномест должны появиться по адресам: Беловежская, д. 15, корп. 3; д. 21, корп. 2.

Более подробная информация о программах ЖКХ на 2014 г. будет размещена на сайте управы.

— Не секрет, что лифты многих домов выслужили положенный срок и нуждаются в замене. Проводится ли эта работа?

— Управа не располагает финансовыми средствами на эти цели. Но по программе Департамента капитального ремонта г. Москвы в 2013 г. произведена замена лифтов в 4-х строениях района (попутно замечу,

что такая же ситуация с устройством подъемной платформы для инвалида-колясочника — оно выполнено в доме 53, к. 2 по ул. Беловежской). В текущем году планируется замена лифтов в 10-ти жилых домах по следующим адресам: Гришина, д. 10, к. 3, д. 20; пр-д Загорского, д. 3; Можайское ш., д. 37, 39, 40, 41, 42, 44; Сколковское ш., д. 20.

— Программа освещения, начатая еще в 2012 г., продолжается?

— Да, она рассчитана до 2016 г. включительно. Эти работы проводятся Департаментом топливно-энергетического хозяйства г. Москвы и ГУП «Моссвет». В 2013 г. в нашем районе было запланировано установить 260 опор на 65-ти объектах (во дворах, на детских площадках, спортивных площадках, пешеходных дорожках, парковках). К сожалению, на сегодняшний момент на 5 объектах



еще ведутся, срок окончания работ — март текущего года. А в 2014 году, опять же согласно программе Департамента топливно-энергетического хозяйства, еще на 10-ти объектах района появятся новые опоры освещения: ул. Кутузова (пруд), проезд от ул. Рябиновой к Кунцевской церкви (ул. Рябиновая, д. 18), Сколковское ш., д. 22, к. 2 (детская площадка), ул. Вяземская, д. 1, к. 1, 3; д. 3, к. 1, 2, 3; д. 11, к. 1; д. 13).

В данный момент формируется программа освещения на 2015 год, и управой поданы предложения по освещению первоочередных объектов, с учетом просьб жителей.

— Могут ли мамы с ребятишками надеяться, что в районе обновят детские площадки?

— Их мы обновляем постепенно. В 2014 г. запланирован ремонт детской площадки по адресу ул. Гришина, д. 20. Там появятся новые малые архитектурные формы, безопасное резиновое покрытие, ограждение. Следует отметить, что данная площадка включена в программу по просьбе депутатов муниципального собрания.

В целом в районе 216 детских площадок, за период с 2011 по 2013 год модернизировано 85 детских площадок с устройством резинового покрытия.

— Многие спортивные площадки, расположенные в нашем районе, требуют ремонта. Проводится ли какая-то работа в этом направлении?

— Проблема известная, к сожалению, существующая не только в нашем районе, но и в других районах Москвы. Многие площадки требуют капитального ремонта. Однако средства из бюджета на эти цели выделяются ограниченно. В 2011-м и 2012-м годах в нашем районе ремонтировалось по 2 площадки. В 2013-м мы смогли капитально отремонтировать четыре (Можайское ш., д. 37, ул. Говорова, д. 15, ул. Ращупкина, д. 9, ул. Беловежская, д. 39, к. 3). Кроме того, по многочисленным обращениям граждан полностью устройство площадки по адресу: ул. Вересаева, д. 14-16 с установкой спортивного оборудования типа «ВОРКАУТ».

В этом году мы планируем провести реконструкцию двух спортивных площадок, расположенных по адресам: Можайское ш., д. 4 и ул. Горбунова, д. 11, корп. 4. После проведения ремонта на них появится искусственное покрытие и современное оборудование.

Окончание на с. 2

Итоги и перспективы

Окончание. Начало на с. 1

— А если говорить о местах массового отдыха?

— В текущем году городскими благоустроительными программами предусмотрено создание пешеходной зоны вдоль пруда на 95 квартале; комплексное благоустройство сквера «Дубки» на ул. Барвихинская. А устройство Народного парка на Можайском ш., вл. 5 планируется провести с участием инвесторов.

В минувшем году по городской программе выполнено устройство Народного парка по адресу: Можайское ш., д. 4. Там сделаны пешеходные дорожки, освещение, установлены беседки, скамейки, устроены детские площадки и площадки для занятия спортом. Приятно, что от жителей поступают многочисленные благодарности за эту работу.

Кроме того, за счет средств подрядных организаций в нашем районе было установлено 18 фонтанов.

— Расскажите о работе в сфере социального развития. Какая помощь оказывается жителям Можайского района, относящимся к льготным категориям граждан?

— В 2014 г. будут отремонтированы 30 квартир ветеранов Великой Отечественной войны и 4 квартиры детей-сирот (в минувшем году эта работа тоже проводилась — были отремонтированы 42 и 5 квартир соответственно). Отмечу, что ремонт квартир остро нуждающихся ветеранов находится на особом контроле.

Как и в прошлом году, в нынешнем определенная сумма из выделенного бюджетного финансирования пойдет на оказание материальной помощи льготным категориям граждан, а также на приобретение для них товаров длительного пользования.

По-прежнему будут проводиться районные праздники, такие как 9 Мая и День города, а также мероприятия, посвященные дням памяти. Надо отметить, что к таким мероприятиям обычно приурочены чаепития и праздничные обеды, устраиваемые для ветеранов и участников Великой Отечественной войны. Кроме того, проводится работа по организации поздравлений юбиляров с 90-, 95- и 100-летием.

— Помогают предприятия потребительского рынка, участвующие в обслуживании малообеспеченных граждан района. В настоящее время система аккредитованных предприятий включает 1 продовольственный магазин, 6 предприятий бытового обслуживания. Льготные категории граждан имеют возможность приобретать продукты и получать услуги в этих предприятиях по сниженным ценам. 6 предприятий потребительского рынка предоставляют различные виды скидок населению по социальной карте москвича, 8 предприятий — в рамках собственной дисконтной программы.

Помимо того, 270 детей-инвалидов ежемесячно получают помощь в виде продуктового набора на сумму 500 рублей от предприятий торговли, распо-



В 2013 году введены в эксплуатацию два детских сада (оба с плавательным бассейном) по 220 мест на ул. Гродненской и на ул. Беловежской. В 2014 году планируется завершить строительство детсада на 200 мест по адресу: Можайское ш., д. 38, корп. 6.

ложенных на территории района, а ОАО «Кунцевский рынок» оказывает поддержку 30-ти семьям, имеющим детей под опекой. Автомобили 25-ти ветеранов Великой Отечественной войны прикреплены к автосервисам района для технического обслуживания.

— Роман Сергеевич, а каковы перспективы района в области развития социальных учреждений — школ, детсадов?

— Сегодня продолжается реорганизация учреждений образования, начатая в 2013 году. Школы и детсады объединяются в образовательные комплексы. Так, на территории Можайского района в прошлом году было 34 школьных и дошкольных образовательных учреждений, а в нынешнем их стало меньше — 15, но они стали крупнее. Это дает определенные плюсы в организации обучения.

Школьными местами дети района полностью обеспечены. Но, к сожалению, большинство зданий школ 60-70-х годов постройки, морально изношены и требуют скорейшей реконструкции. В 2013 г. проведен выборочный ремонт в школах № 384, 809, 888, 1400, а в школах № 587, 589 выполнены работы по энергосбережению. Кроме этого, удалось благоустроить территории семи школ и четырех детских садов.

На 2014 г. запланировано благоустройство пяти школ. В перечень работ включено строительство стадионов, устройство парковки для велосипедов, детских игровых площадок и полосы препятствий, замена асфальтового покрытия, восстановление газонов.

Если говорить о детских дошкольных учреждениях, то нужно отметить, что в 2013 г. введены в эксплуатацию два детских сада (оба с плавательным бассейном) по 220 мест на ул. Гродненской и на ул.

В минувшем году выполнен выборочный капитальный ремонт в 27-ми домах.

Беловежской. В 2014 г. планируется построить детский сад на 225 мест по адресу: Можайское ш., д. 38, корп. 6.

— Раз уж речь зашла о строительстве, расскажите, как в этой области обстоят дела?

— В 2013 г. введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью порядка 19 тыс. кв. м по адресу: ул. Вяземская, д. 8 (в т.ч. жилье для обманутых дольщиков — квартал 95). В нынешнем году возведение объектов жилья не планируется. А вот снос — будет. В 2013 г. отселен 80-квартирный жилой дом по ул. Кубинка, д. 18, корп. 2, в 2014 г. его планируется снести. При участии депутатов, которые вышли с просьбой к мэру, признаны аварийными и подлежащими сносу жилые дома по ул. Гжатская, д. 16, 1-й пер. П. Алексеева, д. 3, ул. П. Алексеева, д. 10. Следует отметить, все жильцы имеют ордера на новые квартиры и в ближайшее время переедут.

— Невозможно не заметить обширного фронта дорожно-строительных работ, развернувшегося на территории района. Конечно, это доставляет неудобства жителям...

— Действительно, идет реконструкция Можайского шоссе от МКАД до Садового кольца. Понимая, что эти работы вызывают многочисленные неудобства у жителей района, по поручению мэра строительной организацией принимаются исчерпывающие меры, для того чтобы завершить работы в сентябре текущего года.

Примерно в этот же срок должна быть закончена реконструкция развязки на пересечении МКАД и Можайского шоссе.

— А каковы успехи в развитии потребительского рынка?

— За 2013 год было закрыто 24 предприятия, а открылось 30. Это предприятия розничной торговли, общественного питания, бытового обслуживания. Продолжается адаптация предприятий потребительского рынка: проведены работы по обустройству приспособлениями для обеспечения доступа инвалидов и других маломобильных граждан в 25 объектах торговли.

Большая работа ведется управой по контролю, пресечению и недопущению несанкционированной торговли. Разработан план соответствующих мероприятий на территории района, в соответствии с которым работает мобильная группа. Еженедельно проводятся совместные с сотрудниками ОМВД и ОПОП рейды по устранению отмеченных фактов несанкционированной торговли.

Надо отметить, что в настоящее время на территории района объектов несанкционированной торговли нет.

— Роман Сергеевич, большое спасибо Вам за столь содержательное интервью! Наверняка, жителям Можайского района будет интересна информация, которой вы поделились.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МОЖАЙСКОГО РАЙОНА!

19 февраля 2014 года в 19.00

в помещении управы Можайского района (каб. 209) по адресу:

ул. Кубинка, д. 3, стр. 5

состоится встреча главы управы с населением

Можайского района. Тема встречи:

«О предоставлении социальной помощи

гражданам льготных категорий, проживающим на территории района».

Приглашаем принять участие!

Управа Можайского района



Ответы по существу

В Можайском районе состоялась встреча префекта ЗАО А.О. Александрова с населением



29 января жители Можайского района имели возможность напрямую задать волнующие их вопросы префекту Западного административного округа Алексею Александрову. В стенах школы №1400 проходила его плановая встреча с населением по теме «О перспективах развития системы образования в ЗАО».

На встрече присутствовали глава управы Можайского района Р.С. Богомолец, глава муниципального округа Можайский С.Н. Чамовских, депутат Мосгордумы А.В. Рябинин. Подробный, развернутый доклад о перспективах развития системы образования в округе и в Можайском районе в частности представила начальник Западного окружного управления образования города Москвы Татьяна Юрьевна Барина.

Подробно и обстоятельно она ответила также на многочисленные вопросы, среди которых были такие: «Что нового появляется в детских садах в связи вступлением в силу федерального стандарта дошкольного образования?», «Что входит в бесплатные услуги начальной школы?», «Какие нововведения ждут школы в начавшемся году?», «Будет ли школьная форма обязательной?». Были высказаны также предложения, пожелания и просьбы, которые, как обещано, будут тщательно изучены и получат свое дальнейшее развитие.

Некоторые выступления из зала прокомментировал префект А.О. Александров.

Конечно же, на встрече поднимались не только вопросы образования, жителей района волнуют насущные проблемы в разных сферах.

Один из таких вопросов касался отсутствия освещения около домов на 95 квартале. Другая проблема была озвучена жителями части домов по Можайскому шоссе. В связи с реконструкцией Можайского шоссе предусмотрена замена окон на шумозащитные, но не все дома, находящиеся в непосредственной близости к Можайскому шоссе, попадают под этот проект. Жители данных домов обратились с просьбой о замене окон в их квартирах.

Две довольно болезненные темы поднял местный депутат Игорь Чурин. Одна из них касалась строительства Северо-Западной хорды. Проект предусматривает реконструкцию улицы Толбухина, которая должна быть расширена. Но при этом уничтожается 90% зеленых насаждений, тротуары, пешеходные переходы. Все это резко снизит как комфортность, так и безопасность перемещения пешеходов по улице. Надо ли говорить, что жители категорически против такой реконструкции.

Префект призвал найти компромисс, понимая, что проект надо пересмотреть в части улицы Толбухина. Бесспорно, следует учесть пожелания жителей. Но и тот факт, что дороги в городе расширяют не просто так, а

потому что в этом есть насущная необходимость, также надо принять во внимание.

Вторая проблема, поднятая депутатом, состояла в том, что ряд школ и дошкольных учреждений не отвечают требованиям безопасности дорожного движения, а именно прилегающие территории не обустроены тротуарами, пешеходными переходами, отсутствуют лежащие полицейские. Префект прямо в зале дал поручение рассмотреть на комиссии по безопасности дорожного движения префектуры ЗАО программу, подготовленную Советом депутатов совместно с управой Можайского района, по соблюдению требований дорожной безопасности на территориях, прилегающих к школам и детским садам.

Надо заметить, что ни одна из поднятых в ходе встречи проблем не осталась без внимания. К сожалению, не все из них можно решить одним росчерком пера или прямым указанием. Но в конечном итоге решения проблем, волнующих людей, будут найдены. Ведь все озвученные в ходе встреч с населением вопросы учитываются и в последующем прорабатываются.

Завершилось мероприятие на позитивной ноте. А.О. Александров провел церемонию награждения Почетными грамотами префектуры группы преподавателей и ветеранов педагогического труда из Можайского района.

Александр Клёнов

Спортивный район

Самая футбольная управа

25 января состоялся XII турнир по мини-футболу среди мужских команд на кубок префекта Западного административного округа.

Проводится он ежегодно в рамках спартакиады государственных и муниципальных служащих ЗАО г. Москвы. На этот раз в нем приняли участие 15 команд.



Команда Можайского района отлично показала себя в отборочных играх и встречалась в финале с командой района Крылатское, которую и обыграла с разгромным счетом 7:1. Это не удивительно: энергия, упорство, напористость, несомненно высокий уровень подготовки отличали наших спортсменов-любителей. К тому же активно поддерживали свою команду глава управы района Р.С. Богомолец, глава муниципального округа С.Н. Чамовских и весь коллектив.

Вот имена тех, кто добыл победу на поле для мини-футбола: Алексей Чернов (заместитель главы управы), Алексей Подушкин (специалист отдела по досуговой, социально-воспитательной и спортивной работе), Ильдар Ахсянов (ведущий специалист отдела по досуговой, социально-воспитательной и спортивной работе), Андрей Борычев (главный специалист отдела ЖКХ), Юрий Рожков (главный специалист отдела ЖКХ), Никита Солоутин (начальник отдела по юридическим вопросам и кадрам), Тимур Муратов (главный специалист аппарата Совета депутатов).

Поздравляем наших победителей!



Философия русского зодчества

Современные кадры посланий из вечности можно увидеть на этой выставке

В выставочном зале «Феникс» на Сколковском шоссе, д. 32 открылась фотовыставка работ Валерия Рублева «Моя незабываемая Русь», посвященная эстетике и духовности древнерусской церковной архитектуры. На вернисаже в исполнении хора «Глас веков» звучало древнее церковное каноническое пение (знаменный распев), созданное в тот же период, когда творились эти шедевры архитектуры. Единство действия создавало особый настрой и подчеркивало соразмерность музыки и культового зодчества.

Директор выставочного зала Зарина Кабулова отметила заслуги авторов проекта: «Очень отраднo открывать такую действительно тонкую, востребованную и чуткую выставку. Именно чуткую к тому запросу, который существует в нашем обществе. Почувствовать так остро, что существует некий дефицит в экологии нашей российской культуры, могут только те, кто обладает некими душевными качествами и особой мудростью. За это отдельное спасибо куратору проекта священно-диакону Русской православной Церкви отцу Валерию (Рублеву).



Архитектура древней и средневековой Руси — лицо нашего народа на протяжении нескольких веков. Лицо не столько внешнее, сколько лицо неких чаяний, которые всегда жили в сердцах наших соотечественников. Очень важно, что ненавязчиво, но в гармонии с природой, подается эта архитектура, поэтому она так легко читаема и проникает в душу каждого человека. Легкость восприятия подтверждается простотой подачи такого сложного материала, как храмовая архитектура, которая, как музыка, ложится на душу, и кажется, что мы всегда видели эту красоту». Для средневекового человека древние соборы — это прежде всего грандиозные формы, которые доминировали в городской среде над всеми прочими объектами, несли определенную эстетику и посыл. Когда-то это были сооружения, которые строили по случаю великих и грандиозных событий в жизни страны, в назидание потомкам. Именно поэтому храмы — это не только религиозный объект, но и летопись в камне либо дереве, подоплека которой не всем сегодня известна. Философия древней архитектуры, идеи, которые в ней заключены, не всегда адекватно воспринимаются современным зрителем. Попытка почувствовать, что значили для наших предков эти белокаменные громады, прикоснуться к нашей истории предоставляется открывшейся фотовыставкой. На этих кадрах словно застыли в вечности монументальные и камерные соборы и церкви Москвы, Сергиево Посада, Александрова, Суздаля и других старинных русских городов. Чтобы сделать хороший снимок, фотограф Александр Розанов дождался нужного стечения обстоятельств: времени суток, освещения, состояния природы и отсутствия посторонних объектов, напоминающих о современности. По достоинству оценить труд фотохудожника смогли многочисленные посетители выставки в галерее «Феникс».

Оксана Олейникова

Взрывался зал аплодисментами

17 января в детском центре «Можайский» состоялся финал районного фестиваля «Юные дарования — 2014»



После вступительного слова директора центра Людмилы Викторовны Эюбовой стало ясно, что организаторы фестиваля решили не оставить без награды ни один коллектив и доказать ребятам, что главное — не победа, а участие. Тем более что поощрения они заслужили уже самим фактом участия в этом торжестве. Им пришлось немало потрудиться, чтобы одолеть целую полосу отборочных этапов.

Открыл этот яркий праздник коллектив «Калинушка» из детского сада № 2097. Маленькие артистки в сарафанах и кокошниках упоенно и задорно исполнили танец «Россия». К слову сказать, выступавших из этого учреждения на концерте было больше всего: сольное выступление Елизаветы Голенцовой с песней «Моя Россия», танцы коллектива «Любавушка» и даже авторское стихотворение Башкатовой Екатерины «Олимпиада». Оно прозвучало с особой актуальностью в преддверии олимпийских игр в Сочи. Зрители просто не могли остаться равнодушными.

Впрочем, зал взрывался аплодисментами после каждого номера. Ведь все

выступавшие — самые артистичные и музыкально одаренные ребята района, преодолели не один этап конкурса «Юные дарования», чтобы прийти к финалу. Например, солистка Маша Полякова из детского сада № 825 с песней «Пошла Маша во лесок» уже готова к большой сцене. А дуэт Софьи Крафт и Ульяны Алексеевой из детского сада № 2219 заявил о себе на всю Москву, спев песню о звездах.

Конечно, организация мероприятия была на высшем уровне. Вокальные композиции прекрасно дополняли ритмические танцы, а стихотворения и номера оригинального жанра сменяли друг друга, не давая зрителям заскучать.

После танцевального номера ребят из детского сада № 944, выступал Никита Осауленко из детского сада № 1590 со знакомым каждому стихотворением «Как хорошо уметь читать». Во время танца «Спящем, Ваня» коллектива детского сада № 506, сидя в зале, пританцовывали даже взрослые.

Особенно всех собравшихся удивило выступление «Заячья тусовка» воспитанников детского сада № 1934. Наверное, именно этому коллективу можно было дать награду за оригинальность. Впрочем, без поощрения, как и предполагалось, не остался никто.

Мария Троицкая

Авторская песня

Финальный аккорд первого фестиваля

прозвучал в ДШИ им. Ю. Саульского мощно и многоголосо

В детской школе искусств им. Ю.С. Саульского прошел заключительный гала-концерт первого открытого фестиваля авторской песни для молодежи «Осенние дебюты».

Ощутимую поддержку фестивалю оказывало Управление культурной и молодежной политики округа. На вечере присутствовала заместитель начальника данной организации Татьяна Стороженко, которая поздравила присутствующих с успешным выступлением на фестивале и пожелала творческого вдохновения, а фестивалю — долгих лет существования и как можно больше талантов на его подмостках.

Вечер проходил в теплой дружеской атмосфере. Открыла концерт самая маленькая его участница — Алиса Сутормина, которой накануне исполнилось всего 5 лет. Под аккомпанемент своей мамы девочка спела песню «Спящем, Петти, спящем».

Авторское вокальное произведение — это вовсе не обязательно сольное исполнение. Что и доказали



ансамбль из Солнцево «Солнечный круг», группы «Дилижанс» и «Зернышко». Лауреат фестиваля рок-группа «Квартет Ы» представила на вечере несколько своих работ.

Рэп — несвойственное направление для авторской песни, однако выступление Альберта Вахитова, по видимому, настолько впечатлило членов жюри, что по их решению он принял участие

в заключительном концерте со своей композицией «Все мы люди».

Песни были совершенно разной тематики — от веселых и забавных до лирических и глубоких. Федор Турыкин исполнил очень сильную композицию «Прадед», показав тем самым, что молодежь не забывает о своих корнях.

В заключительной части вечера все участники были награждены специальными призами и грамотами, но на этом концерт не окончился: всех собравшихся ждал сюрприз — появление известных исполнителей Константина Тарасова и Дмитрия Богданова. Гости напомнили публике любимые и узнаваемые всеми песни Булата Окуджавы, Владимира Высоцкого, Юрия Визбора и других.

Александра
Гарафудинова

Важен результат

Политехнический колледж № 42 активно сотрудничает с общеобразовательными учреждениями, высшими учебными заведениями и предприятиями

ГБОУ ПК № 42 — учебное заведение, занимающее свою нишу в сегменте среднего профессионального образования столицы по программам подготовки специалистов среднего звена и квалифицированных рабочих, служащих.

Колледж сегодня — это учебное заведение с модернизированной материально-технической базой, основу которой составляют сертифицированные лаборатории:

- широкополосных систем радиосвязи моделирования и изучения спутниковых навигационных систем (ГЛОНАСС);
- сетевых технологий и систем;
- станков с числовым программным управлением компании «HAAS Automation inc»;
- по основам электротехники, аналоговой и цифровой электроники, радиотехнике;
- телекоммуникации и основ радиотехники;
- технического обслуживания и разработки многофункциональных автоматизированных тестовых и контрольно-измерительных систем;
- электрорадиоизмерений;
- радиотехнических целей и сигналов. Антенно-фидерных устройств и распространения радиоволн и другие учебно-производственные мощности.

В настоящий момент в колледже реализуются образовательные программы, которые наиболее востребованы на рынке труда.

Подготовка специалистов среднего звена ведется по 22 специальностям:

- Операционная деятельность в логистике;
- Информационная безопасность автоматизированных систем;
- Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования (по отраслям);
- Средства связи с подвижными объектами (ГЛОНАСС);
- Компьютерные сети;
- Компьютерные системы и комплексы;
- Документационное обеспечение управления и архивирование;
- Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям);
- Специальные машины и устройства;
- Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования (по отраслям);

- Радиоэлектронные приборные устройства;
- Автоматизация технологических процессов и производств (по отраслям);
- Радиоаппаратостроение;
- Техническое обслуживание и ремонт радиоэлектронной техники (по отраслям);
- Технология машиностроения;
- Техническое обслуживание средств вычислительной техники и компьютерных сетей;
- Радиоэлектронные приборные устройства;
- автоматизация технологических процессов и производств (по отраслям);
- Производство летательных аппаратов;
- Радиоаппаратостроение;
- Техническое обслуживание и ремонт радиоэлектронной техники (по отраслям);
- Технология машиностроения.

В настоящее время предприятия, ориентированные на модернизацию технического перевооружения, повышение качества выпускаемой продукции и работающие в сфере ОПК, испытывают острую потребность в специалистах со средним профессиональным образованием.

Подготовка квалифицированных рабочих, служащих ведется по 8-ми профессиям:

- Наладчик компьютерных сетей;
- Наладчик аппаратного и программного обеспечения;
- Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (по отраслям);
- Сварщик (электросварочные и газосварочные работы);
- Станочник (металлообработка);
- Слесарь-сборщик авиационной техники;

- Автомеханик;
 - Монтаж радиоэлектронной аппаратуры и приборов.
- Коллектив колледжа готов к сотрудничеству по различным направлениям:

1. Со школами. В реализации программ предпрофильного и профильного обучения с целью профессиональной ориентации и выбора специальности и профессии, поскольку не все учащиеся школ могут и готовы продолжать обучение в вузе. На учебно-производственной базе колледжа проводится профессиональная подготовка школьников (то есть учащиеся, одновременно с получением аттестата, также могут получить свидетельство о профессиональной подготовке по профессии или специальности с присвоением квалификационного разряда).

2. С вузами. В части научно-методического сотрудничества — проведение семинаров и совместное использование современной лабораторной базы, научно-практических конференций для педагогических работников, а также внедрение непрерывного образования для студентов на основе интегрированной образовательной программы. Выпускник колледжа — это готовый специалист, уже способный выполнять работу на предприятии в соответствии с его квалификационным уровнем, потому как колледж дает уникальную возможность практического применения полученных знаний.

Таким образом, непрерывное образование выгодно и колледжу, и вузу, т.к. студенты колледжа адаптированы к непрерывному обучению и более подготовлены к освоению программ высшего профессионального образования, а непрерывная образовательная траектория способствует повышению эффективности производственной и научно-исследовательской деятельности.

3. С предприятиями. В недавнем прошлом существовало понятие «базовое предприятие отрасли», которое имело прочные внутренние связи с образовательным учреждением. Предприятие определяло — чему учить, образовательное учреждение — как учить. А весь образовательный процесс рассматривался как процесс интеграции образовательной среды с производством.

У Политехнического колледжа № 42 давно сложились и продолжают партнерские отношения с Государственным космическим научно-производственным центром имени М.В. Хруничева по подготовке квалифицированных рабочих кадров для аэрокосмической отрасли.

Подводя итог, можно сказать, что траектория взаимодействия может быть разной: школа-колледж-предприятие, школа-вуз-предприятие, школа-колледж-вуз-предприятие. Важен конечный результат.

Досуг

В Музей Булгакова или на каток?

Каждый год преподаватели Политехнического колледжа № 42 стараются помочь своим студентам справиться с... отдыхом

Кураторы и руководители кружков заранее тщательно продумывают план мероприятий, которые никому не позволят скучать с первого и до последнего дня каникул.

Конец декабря и начало января в этом году выдалась на удивление осенне-теплыми, а это означает, что у преподавателей и их подопечных была замечательная возможность не терять времени зря и без боязни остаться обледеневшими из-за крепкого мороза приступить к созерцанию великолепия столицы нашей Родины во всех красках новогодних праздников! Поэтому самые интересные места города не остались без их внимания.

В первую очередь, это крупнейший мемориальный комплекс «Парк Победы», находящийся как раз неподалеку от всех корпусов колледжа. Уже словно по традиции перед Новым годом там произвели разведку праздничной обстановки учебные группы во главе со своими классными руководителями. Они проверили готовность города к торжеству, отведали чая на ярмарке, оценили убранство парка, а члены пресс-центра колледжа даже написали письмо Деду Морозу и

опустили его в ящик Рождественской почты, который и располагался на Поклонной горе.

Пользовались популярностью также прогулки по Красной площади и историческому центру Москвы. Самое сердце столицы, окутанное в дивную атмосферу празднования Нового года и Рождества, никого не оставило равнодушным, а искренние улыбки и звонкий смех ребят были хорошим тому подтверждением. Загадочный Арбат, монументальный Парк имени Горького с его многочисленными сооружениями для развлечений различного рода, величественные набережные Москвы-реки, тихий Филевский парк — все эти места очень воодушевили студентов.

Особый восторг вызвало посещение катков: Ледовый дворец в Крылатском, открытые катки в Кунцево, Парке Горького, на Красной площади. Катания на коньках — дело очень занятное,



интересное и веселое, тем более когда ты являешься частью дружного коллектива своей группы. Не следует забывать и про оздоровительный момент пребывания на льду.

Очень интересной получилась экскурсия в заповедник «Коломенское», где студенты посетили музей «Вехи истории Коломенского» и домик Петра Первого, перевезенный к нам из Архангельска. Любители живописи посетили Третьяковскую галерею, а истинные ценители литературы

и мистики — музей Михаила Булгакова. После такой культурной программы некоторые из студентов всерьез заинтересовались наследием города и вопросом культурной преемственности через поколения.

Для тех, кто очень неравнодушен к животным, был организован поход в Московский зоопарк, где можно было наблюдать братьев наших меньших и часами умиляться их забавному поведению — ведь это делает нас добрее и человечнее.

В стенах одного из корпусов колледжа прошел турнир по шашкам, в котором ребята не только соревновались за первенство, но и учились заранее просчитывать удачные ходы. Это было принято в студенческих кругах с неподдельным любопытством, так как математическую логику и суть фразы «Знание — сила» еще никто не смог подвергнуть сомнению.

Одним из самых распространенных мест в период этих новогодних каникул стали также уютные залы кинотеатров. Все были довольны премьерами отечественного и зарубежного кинематографа, а в некоторых группах студенты даже решили остаться после сеанса на чашечку кофе, чтобы обсудить понравившиеся моменты из фильма.

Вот так весело и игриво-созерцательно, с замечательной возможностью эмоционально и культурно обогатиться, и прошли рождественские каникулы в этом году у студентов Политехнического колледжа № 42.

Заместитель директора по ВР Смирнова Н.К.

Одной левой

26 января 2014 года прошел первый этап ежегодного турнира по армспорту «Левша»



Соревнования были организованы при поддержке управы Можайского района, аппарата Совета депутатов муниципального округа Можайский и Москомспорта. А проводились они в Центре спорта, творчества и интеллектуального развития «Гармония» по адресу: ул. Толбухина, д. 5, к. 3. Особенностью турнира является то, что спортсмены борются только на левой руке.

Командант соревнований Антон Горин, мастер спорта по армспорту, рассказал об итогах соревнований: — Уровень подготовки участников был не менее серьезный, чем на первом турнире в прошлом году. Схватки были жаркими и зрелищными. В соревнованиях приняли участие Кудинов Антон, Левушкин Владимир, Солопов Николай, Сибикин Илья, Шапкин Александр, Екимов Леонид, Парижский Рустэм (известный всем как Тулиулинов) и многие другие. Борьба была зрелищной, без «проходных» категорий. Из поединков запомнилась первая «заруба» между Екимовым и Сибикиным, где в итоге победил Леонид Екимов. Также интересно было, как разделятся места в абсолютной категории. Напомним, что спортсмены, занявшие в ней первые пять мест, награждаются ценными призами.

В итоге победителем стал Антон Кудинов, на втором месте Николай Солопов, который в этом году был в хорошей форме и смог достойно побороться с Антоном. Спасибо судьям Александру Простомолотову, Аслану Бесланеву и Анастасии Смоляниной, а также секретарю соревнований Надежде Менцикайнен за профессиональную работу.

Отрадно видеть, как развивается армрестлинг в нашем округе, спортсмены набирают мастерство и своим примером привлекают все большее количество ребят в свои ряды. Они теперь с пользой проводят время среди единомышленников, а не в компьютерных играх или в подъезде с бутылкой пива.

Морозный румянец улыбки

С блинами, чаем и хороводами прошли в районе народные гулянья

21 декабря 2013 года аппарат Совета депутатов муниципального округа Можайский организовал для населения района массовые уличные гулянья под названием «Новый год к нам идет!».

Мероприятие проходило рядом с прудом на Сколковском шоссе.



Жителей развлекали Дед Мороз со Снегуркой, скоморохи, ростовые куклы и гимнасты. Проголодавшихся кормили блинами с вареньем и горячим чаем, а замерзающих зазывали в веселый, энергичный и согревающий хоровод.

Перед гостями исполняли красочные и заводные танцы воспитанники клубов Можайского района. От Совета депутатов жителей поздравил местный депутат Игорь Владимирович Чурин.

Неугомонный на забавы Дедушка Мороз устроил для гостей праздника конкурсы с вручением подарков. Каждый можавец — от мала до велика — нашел здесь себе забаву. На лицах детей и взрослых сияли улыбки и горел румянец от щиплющего мороза и веселья.

Послесловие к празднику

Макаронный экспонат

В Можайском районе подвели итоги конкурса детского творчества

В тот день в обычно тихих помещениях Центра культурного наследия В. И. Даля было необычайно многолюдно и шумно от звонких веселых голосов. Да, впрочем, именно так и должно было быть, ведь библиотека пригласила на праздник своих самых активных читателей. А кроме них, также и участников конкурса детского творчества «Сделай сам Новый год».



Выставка их работ из бумаги, папье-маше, ниток и даже макарон располагалась в фойе. Все экспонаты сотворены фантазией и руками юных читателей, воспитанников детских садов и школ Можайского района. Следует заметить, что хотя тема конкурса как бы и заявлена в самом названии, номинаций здесь было несколько: «Подарок Деду Морозу», «Маленькая страна», «Самый лучший снеговик» и другие. Надо было видеть, с каким удовольствием первые посетители рассматривали работы своих сверстников. Многие фотографировались рядом с ними на память.

В конце мероприятия состоялось торжественное награждение победителей и участников районного конкурса, в числе организаторов которого, кстати, выступила и управа Можайского района. Заведующая библиотекой Наталья Борисовна Медведева сердечно поприветствовала гостей и поздравила победителей. Все участники конкурса были отмечены грамотами и памятными призами управы Можайского района и Мосгордумы.

Оксана Олейникова

Фото на память с пляшущим чайником

можно было сделать на елке главы управы в Можайском

Для юных жителей района прошедший Новый год и зимние каникулы были радостными, яркими и содержательными. Об этом позаботились в первую очередь управа и администрация Совета депутатов, которые подготовили для ребят много приятных сюрпризов.

Один из них — елка главы управы. Это одно из самых веселых мероприятий, которое традиционно устраивают здесь для маленьких жителей. Это приятное событие произошло в ДШИ им. Ю.С. Саульского.

Беззаботные детские улыбки и смех наполнили концертный зал школы. На сцене актеры Театра ростовых кукол буквально оживили новогоднюю сказку. Как это всегда бывает, добро победило зло, а вредная Баба Яга в финале представления стала доброй и удивительно человеческой. Со многими персонажами довелось познакомиться зрителям в этот день. В их числе были Снеговик, Медведь, Заяц, Робот,

обучающий ребят танцам, Чайник, который сам пустился в пляс. Присутствовали в зале множество других героев сказок, с которыми ребяташки пели, танцевали и веселились. А перед началом представления с любимыми персонажами можно было сфотографироваться и поиграть.

И, конечно же, был Дед Мороз! Он поздравил ребят с наступающим праздником, одарил сладкими подарками. Маленькие зрители после спектакля выходили из зала с улыбками на лице. А это значит — праздник удался!

Ульяна Черняева

Цветы на памятной плите

Ребята из Можайского района вместе с ветеранами посетили места боевой славы и воинских захоронений

Современная Россия переживает важный исторический этап восстановления после перемен прошлого десятилетия, произошедших внутри страны. Некоторые государства целеустремленно стараются исказить важные факты из истории России, создать иллюзию незначительности роли нашего государства в историческом ходе событий. Главная задача иноземных «благодетелей» известна, да и не скрывается. Им, видите ли, очень важно и нужно «разложить» умы молодежи и детей, навязать современному обществу свои, порой очень сомнительные, ценности, внедрить искаженные и брызжущие ядом знания, через литературу, распространение ложной информации в книгах, журналах, Интернете и фильмах.

А ведь история Отечества — это основа патриотического воспитания населения, дух армии, наши «корни», которые двигают страну вперед и которых нас хотят лишить, чтобы будущему поколению России нечем было гордиться.

В связи с этим, в современных реалиях первоочередной

задачей общества является воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма, нравственности, чувства любви и гордости за свое Отечество, народ и культуру.

Аппарат Совета депутатов муниципального округа Можайский совместно с АНО «Гармония» организовал этой зимой

для школьников и ветеранов нашего района автобусные экскурсии к местам боевой славы и воинских захоронений. Ребята, совместно с ветеранами, посетили мемориалы и военно-исторические музеи в Кубинке, Наро-Осаново, пос. Тучково, с. Нелидово, Зендиково, Зои Космодемьянской, в Дмитрове

и других местах боевой славы. Во время экскурсий дети из первых рук узнавали о событиях Великой Отечественной войны. Ветераны делились с ними своими воспоминаниями и переживаниями. К подножию мемориалов, установленных в память о погибших, школьники совместно с ветеранами возложили цветы.

Благодаря подобным мероприятиям повышается уровень знаний молодежи о событиях Великой Отечественной войны, у подрастающего поколения появляется осознание необходимости сохранения истории своей страны. Устанавливается непосредственный контакт молодежи с участниками событий Великой Отечественной войны, сохраняется преемственность поколений. Крепнет при этом уверенность ветеранов в том, что они не зря воювали ради своей Отчизны, своих детей и внуков и что молодое поколение о них помнит. И ценит.



Сюрпризы из мешка

Дед Мороз прокатился по району, наполнив волшебством и радостью дома детей

В Новогодние и Рождественские праздники, благодаря стараниям аппарата Совета депутатов муниципального округа Можайский, детей-инвалидов из малообеспеченных семей нашего района ожидал приятный сюрприз.

К ним домой в гости пожаловали Дед Мороз со Снегурочкой. Ребята не скрывали своего восторга. Они пели сказочным гостям песни, рассказывали стихотворения и загадывали желания, изредка с интересом поглядывая в сторону большого мешка. Уходя, Дедушка Мороз каждому ребенку вручил большущий сладкий подарок. Наступивший Новый год для детей оказался волшебным и радостным.



Калейдоскоп

Яркий праздник в будний день

Папам и мамам посоветовали освежить в памяти сюжеты замечательных детских книг



Последние декабрьские деньки этой зимой, если помните, погодой не радовали. Сплошная серость и сырость. Может быть, поэтому в преддверии Нового года в «Центре культурного наследия В.И. Даля» решили провести яркий праздник под названием «Елка».

Его ведущими стали преподаватели кружков и секций, сразу заявившие девочкам и мальчишкам, что представление будет не просто развлекательным, но и познавательным. И, рассказав для начала немного о символе 2014 года — синей деревянной лошади, — предложили всем собравшимся сыграть в увлекательную игру. Взрослым и детям вручили по мешку с елочными шариками. На каждом из них были написаны интересные вопросы, на которые требовалось найти правильные ответы. Ко всеобщему удивлению, дети с легкостью отвечали на самые каверзные вопросы о литературе, в то время как их родители только недоуменно пожимали плечами. После конкурса преподаватели настоятельно советовали папам и мамам освежить в памяти сюжеты замечательных детских книг.

Чтобы участники викторины не заскучили в попытках расширить свой кругозор, на сцену с зажигательными латиноамериканскими танцами вышли юные воспитанники библиотечного кружка. На радость всем, мальчики и девочки в ярких нарядах танцевали умело и красиво, а ритмы ламбады и сальсы пришлись по душе даже самым маленьким зрителям.

Но изюминкой предновогоднего мероприятия в библиотеке стало представление, в котором главные роли исполнили сами дети. Учащиеся ДМШ имени Ю. Саульского представили свой новый спектакль «Брысь, или Похождения кота Филофея». Участники музыкальной пьесы

с помощью костюмов и грима перевоплотились в бездомных котов и кошек, разными путями попавшими на чердак. Каждый из них поведал свой печальный рассказ о том, как и почему он тут оказался. Эти истории и стали канвой всего сюжета. Затаив дыхание, юные зрители следили за персонажами сказки, помогая им в сложных ситуациях.

Сотрудники библиотеки обещают, что подобные мероприятия будут проводиться и впредь. Они пригласили всех желающих приходить к ним, чтобы и зарядиться хорошим настроением, и слегка взгрустнуть, размышляя на довольно серьезные темы.

Мария Троицкая



**ОПОВЕЩЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
В МОЖАЙСКОМ РАЙОНЕ**

Окружной комиссией по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Западном административном округе города Москвы проводятся публичные слушания по материалам проекта планировки территории по адресу: ул. Верейская, вл. 11 в целях размещения православного модульного храма на 300 прихожан.

Информационные материалы по теме публичных слушаний будут представлены на экспозиции в помещении управы района по адресу **ул. Кубинка, д. 3, стр. 5** (каб. 204, 205). Работает экспозиция с **5 по 11 февраля 2014 года**. Часы работы: 5, 6, 7, 10, 11 февраля — с **10.00 до 18.00**, 8, 9 февраля — с **10.00 до 15.00**.

На выставке проводится консультация по теме публичных слушаний. Собрание участников публичных слушаний состоится **19 февраля 2014 года** в 19.00 по адресу: **ул. Кубинка, д. 3, стр. 5** (здание управы района, каб. 209).

Время начала регистрации участников: 18.00. В соответствии с ч. 3, ч. 17 ст. 68 Градостроительного кодекса города Москвы в период проведения публичных слушаний участники имеют право представлять свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту посредством:

- записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;
- выступления на собрании участников публичных слушаний;
- внесения записи в книгу (журнал регистрации) участвующих в собрании участников публичных слушаний;
- подачи в ходе собрания письменных предложений и замечаний;
- направления в течение недели со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений, замечаний в окружную комиссию.

Контактный справочный телефон окружной комиссии: 8(499) 140-88-80.

Почтовый адрес окружной комиссии: 121355, город Москва, ул. Ивана Франко, 12. Электронный адрес Окружной комиссии в Западном административном округе города Москвы: senko_81@mail.ru.

Информационные материалы по проекту планировки территории по адресу: ул. Верейская, вл. 11 в целях размещения православного модульного храма на 300 прихожан размещены на сайте www.mozhaiskiy-mos.ru.

Аплодисменты в актовом зале

В школе № 587 прошел концерт, посвященный памятной дате

27 января вся страна праздновала 70-летие окончательного снятия блокады Ленинграда. Поздравления и подарки в этот день получали ветераны Великой Отечественной войны, в прошлом жители осажденного невольничьего города, дети войны. Одним из таких подарков стал концерт, прошедший в просторном и украшенном цветами актовом зале школы № 587.

Перед началом концерта с памятной датой своих товарищей поздравила жительница Ленинграда Галина Васильевна Орехова, перенесшая все ужасы тех далеких трагических дней. После ее добрых слов и пожеланий всего наилучшего на сцену вышла ведущая и объявила первое выступление.

Самыми юными участниками концерта были девочки из хореографического ансамбля «Фантазия». Они исполнили несколько композиций. Расшитые бисером сарафаны и кокошники на юных танцовщицах сменяли национальные костюмы южных народов России и бывшего СССР. Весь зал аплодировал великолепному исполнению чарующего зажигательного танца под песню «Хуторянка» несравненной Софии Ротару.

Всем собравшимся предстояло насладиться сильными и проникновенными голосами лучших певцов Москвы. Лауреат международных конкурсов Денис Сергеев представил на суд зрителей множество песен военных лет, в т.ч. и знаменитую «Катюшу». В его исполнении хорошо знакомые мелодии звучали торжественно, и, вместе с тем, проникновенно.



Лауреат международных премий и народная артистка России Валерия Полякова вместе с обладателем медали «Национальное достояние» баянистом Святославом Шершуквым устроили небольшой конкурс для слушателей. Состязались в нем мужская и женская половины зала. Они по очереди пели песню «Милая моя» и пытались выяснить, кто из них более музыкален.

Последним на сцене появился народный артист, ведущий солист Московского академического музыкального театра имени К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко баритон Евгений Поликанин. Родные

каждому мелодии таких песен, как «Надежда» и «День Победы» в его исполнении звучали просто превосходно.

В конце мероприятия к зрителям обратился участник Великой Отечественной войны Иван Прохорович Осипенко. Кроме поздравлений и пожеланий здоровья своим соотечественникам, он объяснил всем слушателям исключительную важность обороны Ленинграда. Ведь благодаря стойкости защитников и жителей города-героя, гитлеровская армия потеряла огромные силы, которые могли быть направлены к столице нашей Родины.

Когда поют ребята

Равнение на-право!

Прошел окружной смотр строя и песни «Пожарный марш»

В Центре творчества детей и юношества «Можайский» состоялся смотр строевой песни «Пожарный марш», которым по традиции открывается годичный цикл мероприятий по безопасности для детей и подростков Западного административного округа Москвы. В смотре приняли участие школьники с 3 по 6 классы. Всего здесь было представлено 20 команд из образовательных учреждений ЗАО.

Членами компетентного жюри стали представитель пресс-службы Управления по ЗАО ГУ МЧС России по г. Москве С.А. Чубукова, директор ЦДТЮ «Можайский» Л.В. Эюбова, научный сотрудник ВНИИ ГОЧС Л. Ю. Скрипник, председатель совета ветеранов района «Можайский» А.Н. Волчанский и сотрудники ВДПО.

Мероприятие прошло в три этапа. Первым делом оценивался внешний вид участника смотра. В учет брались такие критерии, как единообразие, аккуратность, общее впечатление. Во втором этапе судьи оценивали название команды, исполнение речевки, девиза, песни. Ну и в заключении прошел самый зрелищный

этап — ребята продемонстрировали элементы строевой подготовки. Такие, например, как движение на месте, повороты, построение и движение по залу.

Членов жюри порадовало ответственное отношение команд к своему внешнему виду. Приятно, что все участники были нарядными и торжественными, проявили вкус и фантазию — многие использовали яркие эмблемы, цветные пилотки, галстуки.

Среди 3-х, 4-х классов 1 место заняла команда школы № 659, продемонстрировавшая виртуозное исполнение строевых приемов; 2 место — у школы № 64, 3 место — у школы № 1195.

Среди 5-х классов 1 место поделили команды школ № 1438

и 1467, 2 место — школа № 589. Среди 6-х классов Гран При присужден школе № 1018, 1 место заняла школа № 262, 2 место — школа № 14, 3 место — школа № 1400.



Пресс-служба Управления по ЗАО ГУ МЧС России по г. Москве, в лице автора этих строк, отметила возросший уровень качества выступлений команд, активное использование юными пожарными песен, речевок и девизов. Причем использовалось много уникальных, авторских текстов, написанных ребятами и их педагогами. Не ошиблись и с выбором песен — все они были посвящены спасателям. Значит, пожарное дело развивает творческую жилку, стимулирует креативность!

**Светлана Чубукова,
Управление
по ЗАО ГУ МЧС
России по г. Москве**